

35. SJEDNICA GRADSKOG VIJEĆA – IZVJEŠĆE O REALIZACIJI IZVEDBENOG
PLANA OSTVARIVANJA PRAVA I POTREBA DJECE ZA 2012. GODINU I
PRIJEDLOG IZVEDBENOG PLANA ZA 2013.GODINU

IZVJEŠĆE

**O REALIZACIJI IZVEDBENOG PLANA OSTVARIVANJA PRAVA I POTREBA DJECE GRADA OPATIJE ZA
2012.GODINU**

Izvedbenim planom ostvarivanja prava i potreba djeca u Gradu Opatiji planirane su nove aktivnosti u odnosu na prethodnu godinu. U tijeku 2012. godine ostvarilo se i neke od ciljeva planiranih u dugoročnom Programu Projekta Grad Opatija - prijatelj djece za razdoblje 2010-2014.

Zahvaljujući prvenstveno suradnji i entuzijazmu voditelja, stručnih suradnika i volontera koji djeluju, svaki u svom sektoru realizirano je više od planiranog. Zajednički cilj svima je unaprijeđenje života djece Grada Opatije. Suradnjom organizacija civilnog društva (Društvo Naša djeca, Klub za športsku rekreaciju Gorovo i drugih udruga), ustanova koje se bave odgojem i obrazovanjem djece (OŠ R.K. Jeretov, Dječji vrtić Opatija), institucijama koje se bave zdravljem i skrbi za djecu (pedijatrijska ambulanta dr. Vlašić Belulović, Centar za socijalnu skrb Opatija, Hrvatski crveni križ – Gradsko Društvo crvenog križa Opatija) i Grada Opatije (financijskoj i ostaloj potpori) ostvarili smo i više od planiranog, a u skladu s dugoročnim ciljevima.

Područja koja su obuhvaćena ovim izvještajem su područja koja se vrednuju prilikom obnove statusa počasnog naziva *Grad prijatelj djece*, a prema kriterijima Središnje koordinacije Akcije Gradovi/općine prijatelji djece pri Savezu Društava "Naša djeca" Hrvatske.

U nastavku slijedi izvještaj prema prepoznatim potrebama definiranim u Izvedbenom planu za 2012.godinu, ali i potrebama za dugoročno razdoblje i to prema područjima:

1. OSTVARIVANJE I PROMOCIJA DJEČJIH PRAVA

Prepoznata potreba:

1.1.Sustavna promocija dječjih prava (sustavna edukacija djece i odraslih o dječjim pravima i promotivne aktivnosti kroz programe DND Opatija realizirane uz suradnju s ministarstvima RH)

Ostvareno:

Tijekom 2012.godine sustavno su se provodile aktivnosti vezane za promociju i edukaciju o dječjim pravima - i to edukacijom dječjih vijećnika DGV, edukacijom Malih forumaša, edukacijom predškolske i školske djece o dječjim pravima pri MO Dobreć (Putujuća radionica Dobreć), radionicam po mjesnim odborima i prilikom obilježavanja značajnih datuma akcijama ispred opatijske tržnice.

Edukativne radionice su se provodile tijekom godine u područnim školama Ičići, Veprinac i u maloj školi Volosko aktivnosti o participaciji djeca u okviru projekta "Zajedno do boljih odluka". Kontinuirano je sufinanciranje rada DGV, Malih forumaša i Putujuće radionice Dobreć.

1.2. Obilježavanje značajnih datuma za djecu – 2012. Europska godina aktivnog starenja i međugeneracijske solidarnosti

Ostvareno:

Obilježeni Međunarodni dan invalida i Međunarodni dan volontera. Međunarodni dan djeteta i Dječji tjedna u znaku su poticanja vrijednosti međugeneracijske solidarnosti (sportsko-rekreativna akcija "Mogu i ja" KŠR "Gorovo" – sudjelovale udruge za osobe i djecu s invaliditetom Centra za rehabilitaciju Rijeka, Centra za odgoj i obrazovanje iz Crikvenice te iz Oštrog; sudjelovanje članova Kluba 60+ i učenika i djece u radionicama, pričaonicama i sl.)

Obilježavanje Dana obitelji, Društvo Naša djeca Opatija (14.5.)

2. SLOBODNO VRIJEME DJECE I MLADIH (prostorni uvjeti)

Prepoznata potreba:

2.1. Izrada i postavljanje tabela s oznakama dječjih igrališta

Ostvareno: Nije ostvareno

35. SJEDNICA GRADSKOG VIJEĆA – IZVJEŠĆE O REALIZACIJI IZVEDBENOG PLANA OSTVARIVANJA PRAVA I POTREBA DJECE ZA 2012. GODINU I PRIJEDLOG IZVEDBENOG PLANA ZA 2013.GODINU

Još u 2011.godini planirano je obilježiti dječja igrališta ne bi li povećali vidljivost 28 dječjih igrališta na području Grada i to s velikom kartom igrališta postavljenom na Slatini te zasebnim obilježavanjem svakog pojedinog igrališta. Navedena aktivnost nije ostvarena ni u 2012.godini.

2.2. Iznažanje prostora i uređenje dječjih igrališta za djecu s teškoćama u razvoju

Ostvareno: Nije ostvareno

2.3. Uređenje prilaza DND Opatija za djecu u kolicima

Ostvareno: Nije ostvareno. Planirano je smještanje DND Opatiju u području blizu nove sportske dvorane ("Marino Cvetković") pa će prilaz biti planiran u adaptaciji. .

3. SOCIJALNA SKRB I PODRŠKA RODITELJIMA U SKRBI I ODGOJU DJECE

Prepoznata potreba:

3.1. Edukacija odgojno obrazovnih djelatnika i organiziranje tribina vezanim uz odgoj i podizanje djeteta – prevencija ovisnosti

Ostvareno:

Realizirano je edukativno predavanje za stručni aktiv RN o "Verbalnoj i neverbalnoj komunikaciji" u ožujku u matičnoj školi u Opatiji, te predavanje o radu stručnog tima edukacijskih rehabilitatora u Gradu Opatiji za stručne suradnike zaposlene u posebnim ustanovama, osnovnim školama i domovima u Republici Srbiji, Sekretarijatu za obrazovanje Grada Beograda, Ministarstvu prosvete i nauke u sklopu studijskog putovanja i stručnog skupa "Odgojno-obrazovno uključivanje u Republici Hrvatskoj". Stručni skup je organiziran od strane Ministarstva znanosti, obrazovanja i športa Republike Hrvatske, Ministarstva prosvete i nauke Republike Srbije i Agencije za odgoj i obrazovanje, podružnica Rijeka.

Provedena su četiri roditeljska sastanka (Opatija, Ičići i Veprinac) za roditelje učenika prvih razreda o sposobnostima i vještinama usvajanja čitanja i pisanja. Također su realizirana tri stručna savjetodavna roditeljska sastanka za roditelje djece budućih prvša u suradnji s psihologinjom Dječjeg vrtića Opatija Goranom Mišćenić na temu "Priprema djeteta za školu".

Stručno usavršavanje ostvarivalo se redovitim sudjelovanjem na stručnim aktivima, vijećima, županijskim vijećima i seminarima. Tijekom prvog polugodišta školske godine 2011./2012. ostvareno je sudjelovanje u radu Županijskog stručnog vijeća defektologa – stručnih suradnika u osnovnim školama PGŽ: četiri sastanka, stručni jednodnevni seminar o autizmu na ERF u Zagrebu (Tjedan mozga održan 16.ožujka 2012.).

Predavanje "Ulične droge i prevencija" namijenjeno svim stručnim osobama koje se u svom radu susreću s mladim ljudima - dr.sc. Siniša Zovko, dr.med, voditelj Odjela za prevencije ovisnosti i umanjenja zdravstvenih posljedica ovisničkog ponašanja u Hrvatskom Crvenom križu

3.2. Edukacija i prevencija poremećaja u ponašanju djece – ovisnosti kod djece

Ostvareno:

Školsko povjerenstvo za prevenciju ovisnosti Grada Opatije koju čine predstavnici OŠ R.K.Jeretov Opatija, Društva Naša Djeca Opatija, KŠR "Gorovo", Gradskog društva Crvenog križa Opatija, Zavoda za javno zdravstvo PGŽ – Odsjeka za promicanje i zaštitu mentalnog zdravlja, Odjela školske medicine te Odsjeka za prevenciju Policijske uprave Primorsko-goranske obilježili su Mjesec borbe protiv ovisnosti (15.11.-15.12.) nizom aktivnosti s ciljem upozoravanja cjelokupne javnosti na problem zlouporabe svih sredstava ovisnosti, a osobito droga. Održane su strip radionice za djecu pod vodstvom crtača stripova i ilustratora Damira Steinfla na temu "Ovisan o zdravom životu", likovne radionice DND Opatija na temu prevencije ovisnosti, sportske aktivnosti KŠR "Gorovo" – Zumbom do zdravlja i Veseli poligon, učenici osmih razreda su posjetili predstavu zajednice Cenacolo "Povratak sina razmetnoga" u HKD-u u Rijeci, učenici petih i šestih razreda sudjelovali su na likovnom natjecanju koji je raspisala PP Opatija, a za sedme i osme razrede organizirane su radionice o prevenciji ovisnosti s dr. Antonom Milohanićem iz Nastavnog zavoda za javno zdravstvo. Roditelji i nastavnici su

35. SJEDNICA GRADSKOG VIJEĆA – IZVJEŠĆE O REALIZACIJI IZVEDBENOG PLANA OSTVARIVANJA PRAVA I POTREBA DJECE ZA 2012. GODINU I PRIJEDLOG IZVEDBENOG PLANA ZA 2013.GODINU

sudjelovali u nizu predavanja o drogama, prevenciji ovisnosti te programima koji se provode s ciljem suzbijanja ovisnosti koja su održana u OŠ i u Vili Antonio.

Socijalna pedagoginja provodila je radionice programa "Trening životnih vještina" jednom tjedno te je vodila psihodramsku grupu s učenicima drugog, trećeg i četvrtog razreda. Organizirano je snimanje kratkog filma koji su osmislili učenici 5.a razreda "Tžv u našim očima" koji su dvoje učenika predstavili na završnom programu obilježavanja Svjetskog dana nepušenja i sedme godine provođenja programa Trening životnih vještina. Održane su CAP radionice s učenicima drugog razreda.

Održano je predavanje s psihologinjom Škole za roditelje učenika petog razreda "Već smo u petom razredu" u Mjesecu borbe protiv ovisnosti te predavanje o zahtjevima i adaptaciji na predmetnu nastavu gdje se govorilo i o rizičnim i zaštitnim čimbenicima za razvoj poremećaja u ponašanju.

Socijalna pedagoginja, u suradnji s Dragicom Rade, Sašom Bačićem i ravnateljem Fredijem Glavanom održala je predavanje za roditelje na temu "Društvene mreže".

Povodom Svjetskog dana alkoholizma održano je predavanje policijskih službenika Odsjeka za prevenciju PU PGŽ na temu Štetnost konzumiranja alkohola, namijenjeno sedmim razredima.

3.3. Akcije solidarnosti u svim gradskim ustanovama – prikupljanje pomoći za obitelji u potrebi

Ostvareno:

Prikupljanje hrane učenika i nastavnika u OŠ RKJ Opatija povodom akcije "Solidarnost na djelu".

3.4. Akcije kojima se osiguravaju što primjereniji uvjeti za razvoj i rast djece u socijalno isključenim skupinama

Ostvareno:

Uvođenje asistenata u nastavi, edukacija učitelja za rad s djecom s teškoćama integriranim u školu, u šk.god.2011./2012 dva asistenta u nastavi, a 2012./2013. tri asistenta u nastavi.

Kontinuirano financiranje igraonice/radionice Kolibrići namjenjene djeci s teškoćama u razvoju i djeci s kroničnim bolestima.

Pružanje potpore, odgojno postupanje, rješavanje problema, realizacija Individualnog odgojno obrazovnog programa - Stručni tim Škole

Predavanje "O razvoju djece" namijenjeno roditeljima, učiteljima, odgojiteljima, stručnjacima pomažućih profesija (informacije o razvoju djece te kada i na koji način se ostvaruje stručna psihijatrijska pomoć) – Tanja Kosec, dr.med, specijalist psihijatrije

3.5. Darujmo srcem – akcija prikupljanja školskog pribora

Ostvareno:

Akcija skupljanja hrane, odjeće i školskih potrepština za obitelji kojima je potrebna pomoć – DND Opatija

Savjetovalište za djecu „Prijatelj“ DND Opatija

Ostvareno:

a. Prepoznata je sve veća potreba djece i roditelja za savjetovanjem te je pojačani rad Savjetovališta - kontinuirani rad Savjetovališta za djecu i roditelje „Prijatelj“ u okviru kojeg su za djecu organizirane igraonice, radionice, učenje komunikacijskim vještinama kroz igru, nenasilno rješavanje sukoba, a za roditelje : Škola za roditelje - sustavna edukacija roditelja iz područja razvoja i odgoja djece, predavanja za roditelje - osnovne pojmove o odgoju djeteta; brak i bračni odnosi; obiteljski, institucionalni i društveni odgoj; dječja psihologija; mentalna higijena; preventivna medicina i zdravlje; socijalna zaštita djeteta; pravna zaštita obitelji; posudbenu knjižnicu za roditelje; roditeljski domjenci - neslužbeno okupljanje roditelja i individualni rad s roditeljima.

b. Serija predavanja za roditelje i stručne suradnike u Vili Antonio sa sljedećim temama: *Mobilni timovi i asistenti u nastavi; Školovanje učenika s teškoćama u razvoju; Vrste i težine tjelesnih i mentalnih oštećenja, te postupak njihovog utvrđivanja; Praćenje i ocjenjivanje učenika s teškoćama u razvoju u osnovnoj i srednjoj školi - IOP.*

35. SJEDNICA GRADSKOG VIJEĆA – IZVJEŠĆE O REALIZACIJI IZVEDBENOG PLANA OSTVARIVANJA PRAVA I POTREBA DJECE ZA 2012. GODINU I PRIJEDLOG IZVEDBENOG PLANA ZA 2013.GODINU

Logopedski kabinet DND Opatija

Ostvareno:

a. Nastavljeno sufinanciranje u 2012. zbog povećane potrebe korisnika (812 tretmana za 29 učenika) Grad Opatija kontinuirano osigurava sredstva za rad stručnih suradnika - logoped, defektolog rehabilitator i socijalni pedagog (obuhvaćeno 39 učenika s rješenjima o potpunoj odgojno-obrazovnoj integraciji primjerenom obliku školovanja, od kojih je 19 imalo podrška defektologa rehabilitaora, a svih 39 logopeda, 11 svakodnevno socijalnog pedagoga)

Grad Opatija kontinuirano osigurava sredstva za rad Savjetovališta za djecu, mladež, brak i obitelj. (do sada obuhvaćeno oko 66 obitelji.) Nastavljeno je sufinanciranje projekta čuvanja djece „*Baby sitting - sigurni kad mama i tata nisu tu*”.(za 10 mjeseci je bilo 83 djece na čuvanju , u dužim i kraćim vremenskim periodima.)

Osobama koje zadovoljavaju imovinski census Grada Opatije prema Odluci o socijalnoj skrbi i zdravstvenoj zaštiti financiran je boravak u dječjem vrtiću (za djecu predškolske dobi), marena, produženi boravak i udžbenici (za djecu osnovnoškolske dobi). Jednokratnom pomoći za novorođenu djecu Grad Opatije je pomogao, za sada 60 novorođene djece u 2012. godini.

Grad Opatija je u 2012. i dalje nastavio pomagati djeci s teškoćama (besplatna marena, prijevoz, produženi boravak, boravak u vrtiću).

U 2012.godini smo sufinancirali produženi boravak za djecu s područja Grada Opatije koja pohađaju školu V.C. Emin, Lovran, kao i sufinanciranje produženog boravka OŠ R.K. Jeretov, Opatija. (145 djece iz OŠ R. K.J. , od 1 do 4 razreda; 10 djece u OŠ V.C.Emin)

U suradnji sa GŠ „Mirković” sufinancirali smo školarinu za dva nadarena učenika.

4. DIJETE U SIGURNOM I ZDRAVOM GRADU

Prepoznata potreba:

4.1. Eko akcije – zdrav okoliš, čisti zrak, pitka voda, čisto more i zdrava hrana

Ostvareno:

- U Akciji popularizacije odvojenog prikupljanja otpada u organizaciji opatijskog Komunalca “Plastična ambalaža, zašto ne?” sudjelovalo je 40 radova, a najuspješniji su osvojili nagrade.

- Natjecanje u pružanju prve pomoći za osnovne i srednje škole s područja Liburnije održano je u opatijskom Crvenom križu.

- Održan 7. Opatijski dječji dan na inicijativu Gradskog koordinacijskog odbora akcije Grad Opatija – prijatelj djece, u organizaciji Dječjeg vrtića Opatija, KŠR “Gorovo” Opatija, Društva Naša djeca Opatija i OŠ R.K.Jeretov Opatija. Ovogodišnja tema bila je ekologija i sve su aktivnosti bile usmjerene na podizanje svijesti o zaštiti okoliša i zdravom načinu života. Održana je likovna radionica na temu “Voda – izvor života” Rahele Brkljačić. U Zori je održano predavanje Lovorke Bilajac i Alenke Turković Jurčić za učenike sedmih i osmih razreda te vijećnike DGV-a na temu “Zaštita voda: Čuvamo li dovoljno našu vodu?”.

- Akcija Zelena čistka Udruge Žmergo (21.4.) – sudjelovali brojni volonteri svih dobnih skupine

- Prigodan program za učenike povodom obilježavanja Međunarodnog dana biološke raznolikosti i Dana zaštite prirode u organizaciji Javne ustanove Park prirode Učka - predavanje pod nazivom “Zaštita prirode u Parku prirode Učka” Marte Blažević, šetnja edukativnom “Malikovom stazom”, radionice i terenska nastava.

- Dječje gradsko vijeće je sredstva Proračuna DGV-a namjenilo projektu Društva Naša djeca Opatija” Za siguran koračić” koji je realiziran do početka nove školske godine, postavljeni su transparenti sa upozorenjima vozačima na ulicama pred svim objektima škola na području Opatiji.

4.2. Čuvajmo naše parkove

Ostvareno: nije realizirano (ED Žmergo organizirao - koordinator za Hrvatsku Akciju Zelenu čistku. Na području grada u akcijama čišćenja sudjelovala i djeca i mladi.

35. SJEDNICA GRADSKOG VIJEĆA – IZVJEŠĆE O REALIZACIJI IZVEDBENOG
PLANA OSTVARIVANJA PRAVA I POTREBA DJECE ZA 2012. GODINU I
PRIJEDLOG IZVEDBENOG PLANA ZA 2013.GODINU

5. KULTURA I SPORT ZA DJECU

Prepoznata potreba:

5.1. Sportsko rekreativni multisportski program u prirodi za osnovnu školu

Ostvareno:

Organizirana biciklijada u suradnji s KŠK "Gorovo" Opatija za učenike 5-8 razreda i vožnja spretnosti romobila za učenike 1-4 razreda čime je obilježen Europski tjedan mobilnosti i Svjetski dan ne vožnje automobila. Prekinut je program senzibilizacije na sprot u produženom boravku OŠ RKJ, iako su učenici i učitelji zadovoljni. Održano pješačenje Lungomarem povodom Svjetskog dana zdravlja u dogovoru s KŠR "Gorovo" Opatija i učiteljicama produženog boravka škole Volosko.

Organizirana Škola u prirodi za učenike četvrtog razreda.

Održane Sportske igre na Gorovu za vrtičare povodom Opatijskog dječjeg dana.

Organiziran Mama i beba Učka maraton (27.5.) – Udruga za promicanje zdravog načina života "Spiritus movens" iz Opatije

Ljetne aktivnosti Društva Naša djeca Opatija – odlazak na kupanje, igraonice, razne aktivnosti pod stručnim vodstvom odgajatelja, psihologa, učitelja i sportaša

Škola plivanja i animacija za djecu na Dječjoj plaži Tomaševac u suradnji s DND-om i KŠR Gorovo

10. Kup Opatije za djecu predškolskog uzrasta u organizaciji KŠR "Gorovo" i Dječjeg vrtića Opatija
KŠR "Gorovo" Opatija je povodom Dana Grada Opatije organizirao 4. ljetnu olimpijadu na moru za djecu na dječjoj plaži Tomaševac, Petu Olimpijadu na moru za djecu na plaži Ičići te Baby maraton.

b. U okviru Specijaliziranog redovnog programa organizira: **Sportsko rekreativni program po MO Grada Opatije (za školski uzrast i predškolski uzrast)**, zatim **Multisportski projekt**: testiranje motoričkih sposobnosti, Škola jedrenja, Škola veslanja, Škola plivanja za predškolski i osnovnoškolski uzrast, **Sportsko rekreativni program na Dječjoj plaži Tomaševac, Sportsko rekreativni program na kupalištu Ičići.**

c. U okviru Povremenog specijaliziranog sportsko rekreacijskog programa K.Š.R. Gorovo je organizirao: **Zimski sportski kamp i Ljetni sportski kamp Kranjska gora.**

e. Grad Opatija je u 2010. sufinancirao **22 sportske škole, 50 ekipa podmlatka i 19 klubova koji primarno svoju aktivnost obavljaju za djecu i mlade, te program Školskog sportskog društva Rikard Katalinić Jeretov.**

5.2. Strip radionica Damira Steinfla – rad na temama iz ciljeva akcije

Ostvareno:

Organizirana strip radionica voditelja Damira Steinfla u Dječjem tjednu, svake subote Radionica stripa za 10-15 učenika od 2-5 razred (besplatno za roditelje).

5.3. Organizacija tečajeva filmske produkcije u prostorijama matične školske zgrade Osnovne škole za mlade Grada Opatije pod vodstvom školskog informatičara i u suradnji s udrugom Lapiš

Ostvareno:

Tečaj filmsku kulture održava se u suradnji OŠ RKJ Opatija i udruge Lapiš. Provedno je snimanje rock koncerta škole na kojem će sudjelovati djeca i profesori. Novi tečaj počinje s početkom nove školske godine gdje se namjerava započeti rad s učenicima petih razreda te nastaviti sa sadašnjim učenicima.

Iz izvještaja je razvidno da Grad Opatija sustavno ulaže i prati potrebe djece Grada, uključuje i djecu iz okolnih jedinica lokalne samuprave u svoje programe te može poslužiti kao uzor drugim gradovima i općinama kako se suradnjom svih dionika koji u svojoj djelatnosti imaju programe za djecu, može učiniti život djece ljepšim i kvalitetnijim.

Izvještaj pripremila:

Marta Berčić

Koordinator projekta Grad Opatija - prijatelj djece

35. SJEDNICA GRADSKOG VIJEĆA – IZVJEŠĆE O REALIZACIJI IZVEDBENOG
PLANA OSTVARIVANJA PRAVA I POTREBA DJECE ZA 2012. GODINU I
PRIJEDLOG IZVEDBENOG PLANA ZA 2013. GODINU

**Obrazloženje prijedloga Izvedbenog plana ostvarivanja prava i potreba djece Grada Opatije za
2013. godinu**

Akciju “ Gradovi i općine – prijatelji djece “ pokrenuli su Savez društava “ Naša djeca “ Hrvatske i Hrvatsko društvo za preventivnu i socijalnu pedijatriju 1999.godine, a povodom 10.te godišnjice usvajanja Konvencije o pravima djeteta UN, s ciljem motiviranja i stimuliranja odraslih da zajednički i usklađeno osiguraju potpunije ostvarivanje prava i potreba djece, priznatih u Konvenciji. Grad Opatija se dobrovoljno uključio u Akciju u svibnju 2000. godine, a u studenom 2005. godine je uz ostalih 5 sredina (4 grada i 1 općina) primio počasni naziv “ Grad Opatija – prijatelj djece “.

Sukladno propisanom postupku, a u cilju osiguranja uvijeta za kvalitetan život djece u našoj zajednici, Gradsko vijeće Grada Opatije je 2005. godine utvrdilo Dugoročni program Projekta za razdoblje 2006. – 2009. godine, a u 2006. prvi Izvedbeni plan ostvarivanja prava i potreba djece za 2007. godinu. U skladu s mjerilima za donošenje (svake godine samo nove aktivnosti) i 2. dugoročnim Programom Projekta „Grad Opatija-prijatelj djece“ za razdoblje od 2010. do 2014., Grad je donio i Izvedbeni plan za 2012. Većina aktivnosti i mjera je realizirano, neke nisu prvenstveno zbog nedostatka financijskih sredstava. Isto tako treba istaknuti da je jedan dio aktivnosti koje provode udruge realiziran, bez obzira što nisu osigurana financijska sredstva za provedbu istih, pa želimo zahvaliti na volonterskom doprinosu ovoj Akciji. Vođeni idejom da planirano treba i realizirati, naročito obzirom da u međuvremenu nije prestajala postojati potreba djece za određenom aktivnosti ili mjerom, u ovom prijedlogu su sadržane one mjere i aktivnosti koje su nerealizirane u prošloj godini, smatrajući ih novima.

- 1. Područje Ostvarivanje i promocija dječjih prava** je područje na kojem treba sustavno i trajno ulagati odnosno predlagati mjere i aktivnosti kojima se senzibiliziraju djeca, ali i njihovi roditelji i drugi građani. Predlaže se da se u 2013. godini nastave sustavno educirati djeca i odrasli o dječjim pravima te da se provode promotivne aktivnosti kroz programe DND Opatija realizirane uz suradnju s ministarstvima RH. Obzirom da je 2013. godina **Europska godina građanstva svi projekti će biti u skladu s vrijednostima ovog obilježavanja. U 2013. godini će Grad Opatija biti domaćin 7.susreta Gradova/općina prijatelja djece, a glavna tema je dječja participacija. Obzirom da je opatijsko Dječje gradsko vijeće uzoran primjer dječje participacije u drugim gradovima pozvat ćemo sve gradove i općine iz Hrvatske ali i okruženja, ne bi li u što većoj mjeri obogatili svoje znanje s razmjenom iskustava na tom području.**
- 2. Područje Slobodno vrijeme djece /prostorni uvjeti/** je prvenstveno namijenjeno osiguravanju prostornih uvjeta za provođenje slobodnog vremena. U Izvedbenom planu predlažemo da se izrade i postave tabele s oznakama dječjih igrališta koje su bile predviđene Izvedbenim planom za 2011. i 2012., ali zbog nedostatnih financijskih sredstava nisu realizirane. Za djecu s teškoćama se predlaže iznalaženje prostora i uređenje igrališta, što je predlagano i u 2012. Ne bi li osigurali što veću uključenost predlažemo da se u suradnji s Dječjim gradskim vijećem pronađe optimalno rješenje za ovo igralište. Obzirom na to da se predviđa preseljenje Društva Naša djeca u prostore bliže sportskoj dvorani, uređenje prilaza DND Opatija za djecu u kolicima koji pohađaju program Kolibrići - postava pokretne rampe ili adekvatnog prilaza će biti riješeno u okviru adaptacije istog prostora.
- 3. Socijalna skrb i podrška roditeljima u skrbi i odgoju djece** je područje na kojemu kontinuirano treba raditi ili kroz organizaciju preventivnih programa ili kroz programe kojima je naglasak na humanosti. Obzirom na to provodit ćemo edukaciju odgojno - obrazovnih djelatnika i organizirati tribine vezane za odgoj i podizanje djeteta sa posebnim naglaskom na prevenciju ovisnosti te provoditi edukacije u svrhu prevencije poremećaja u ponašanju djece sa naglaskom na **prevenciju ovisnosti i nasilja.**
- 4. Dijete u sigurnom i zdravom gradu** je područje u kojem ćemo naglasak staviti očuvanje okoliša i zdravu prehranu. U 2013. godini se planiraju provoditi EKO akcije - zdrav okoliš, čisti zrak, pitka voda, čisto more i zdrava hrana te akcije sa svrhom osvješćivanja djece i starijih o očuvanju

35. SJEDNICA GRADSKOG VIJEĆA – IZVJEŠĆE O REALIZACIJI IZVEDBENOG
PLANA OSTVARIVANJA PRAVA I POTREBA DJECE ZA 2012. GODINU I
PRIJEDLOG IZVEDBENOG PLANA ZA 2013.GODINU

naših parkova. U suradnji s DND i ED Žmergo planira se više akcija u kojima će se senzibilizirati djecu za očuvanjem okoliša, naročito u vlastitom okruženju. U suradnji s GD Crvenog križa planira se provesti radionice za učenike 4 razreda osnovnih škola, Kodeks sigurnosti na vodi. **Preporuča se postavljanje još jednog mjerača brzine na mjestima prijelaza ceste kod "male škole" Volosko.**

5. **U području zdravlja planira se provoditi programe preventivne zaštite i to cijepljenje protiv pneumokoka i cijepljenje protiv HPV.** Naime, Grad već godinama sustavno provodi preventivne programe cijepljenja (aktivna imunizacija protiv varičele, HPV, preventivni sistematski pregledi djeca predškolske dobi) pa se **preporučuje Gradskom vijeću da i dalje sufinancira sve preventivne programe cijepljenja - od potpunog do djelomičnog sufinanciranja.** Preventivni programi trebaju biti dostupni svoj djeci, bez obzira na pedijatrijsku ambulantu u kojoj su prijavljeni, pa se pozivaju pedijatrijske ambulante koje imaju djecu s područja Grada da utvrde način na koji bi ovaj program bio dostupan svima.
6. **U području kulture i sporta za djecu daje se potpuna podrška Školskom programu prevencije ovisnosti i nasilja, pa se naročito podržavaju programi koji su započeti prethodnih godina, međutim nisu nastavljeni zbog nedostatka financijskih sredstava, kao što je program senzibilizacije učenika na sport, pa se preporuča nastavak organiziranja igara za učenike osnovnoškolske dobi (u program je bilo uključeno oko 70 učenika od 1. do 3.razreda, koji u objektu Volosko nemaju mogućnost korištenja sportske dvorane) i organiziranje i podrška a kvalitetno provedenom slobodnom vremenu školara do četvrtog razreda, u okviru Sportsko rekreativnog multisportskog programa u prirodi.** Ovim programom će se organizirati šetnje i izleti u okolicu (Park prirode Učka). Daje se podrška i dječjim nedjeljnim filmskim matinejama u Vili Antonio, čime bi djeca barem u minimalnom nivou zadovoljila svoje potrebe za kinom, kao i Festivalu neovisnih kazališta, odnosno predstavama za djecu.

Gradska koordinacija Akcije
"Grad Opatija-prijatelj djece"

**35. SJEDNICA GRADSKOG VIJEĆA – IZVJEŠĆE O REALIZACIJI IZVEDBENOG
PLANA OSTVARIVANJA PRAVA I POTREBA DJECE ZA 2012. GODINU I
PRIJEDLOG IZVEDBENOG PLANA ZA 2013.GODINU**

Na temelju članka 29. Statuta Grada Opatije («Službene novine « PGŽ broj: 25/09 i 30/09 – ispravak) i Programa Projekta «Grad Opatija – Grad prijatelj Djece» za razdoblje 2010.-2014. godine, Gradsko vijeće Grada Opatije, na sjednici održanoj _____, 2012.godine donosi

**IZVEDBENI PLAN OSTVARIVANJA PRAVA I POTREBA DJECE
GRADA OPATIJE ZA 2013.GODINU**

Izvedbeni plan ostvarivanja prava i potreba djece Grada Opatije temelji se na dugoročnom Programu Projekta «Grad Opatija – prijatelj djece» za razdoblje 2010-2014, odnosno mjerama za podizanje kvalitete života djece u Opatiji i ostvarenim rezultatima od uključivanja u Akciju «Gradovi i općine – prijatelji djece» do danas.

Izvedbenim planom za 2013.godinu planiraju se samo nove aktivnosti sukladne ciljevima utvrđenim dugoročnim programom i to kako slijedi:

Red. br.	PODRUČJE	PREPOZNATA POTREBA	NOSILAC AKTIVNOSTI I ROK IZVRŠENJA
1.	OSTVARIVANJE I PROMOCIJA DJEČJIH PRAVA	1. Sustavna promocija dječjih prava (sustavna edukacija djece i odraslih o dječjim pravima i promotivne aktivnosti kroz programe DND Opatija realizirane uz suradnju s ministarstvima RH) 2. Obilježavanje značajnih datuma za djecu - Europska godina građanstva 2013.	Gradski koordinacijski odbor – trajno Društvo Naša djeca Opatija – trajno Grad Opatija – trajno
2.	SLOBODNO VRIJEME DJECE (prostorni uvjeti)	1. Izrada i postavljanje tabela s oznakama dječjih igrališta 2. Uređenje igrališta za djecu s poteškoćama u razvoju 3. Razigrani dječji grad	Grad Opatija - UO za komunalni sustav i zaštitu okoliša Grad Opatija - Dječje gradsko vijeće Društvo Naša djeca, Opatija
3.	SOCIJALNA SKRB I PODRŠKA RODITELJIMA U SKRBI I ODGOJU DJECE	1. Organiziranje tribina o temama vezanim uz odgoj i podizanje djeteta te senzibiliziranje javnosti za razumijevanje potreba djeteta 2. Edukacija odgojno obrazovnih djelatnika o integraciji djece s teškoćama u razvoju u redovni odgojno obrazovni sustav	Grad Opatija, Stručne službe DV i OŠ R.K. Jeretov Opatija
4.	DIJETE U SIGURNOM I ZDRAVOM GRADU	1. Eko akcije 2. „Čuvajmo naše parkove“ 3. Postavljanje mjerača brzine na prijelazu kod škole 4. Kodeks sigurnosti na vodi (4 razredi osnovne škole)	Grad Opatija Društvo Naša djeca Opatija Udruga Žmergo Gradsko društvo Crvenog križa
5.	ZDRAVLJE DJECE	Programi preventivne zaštite: 1. Program cijepljenja protiv pneumokoka 2. Program cijepljenja HPV	Pedijatrijska ambulanta Dr. Vlašić Opatija, Grad Opatija

35. SJEDNICA GRADSKOG VIJEĆA – IZVJEŠĆE O REALIZACIJI IZVEDBENOG
PLANA OSTVARIVANJA PRAVA I POTREBA DJECE ZA 2012. GODINU I
PRIJEDLOG IZVEDBENOG PLANA ZA 2013.GODINU

6.	KULTURA I SPORT ZA DJECU	<p>Podrška Školskom programu prevencije ovisnosti i nasilja:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Sportsko - rekreativni program po mjesnim odborima 2. Multisportski projekt (Testiranje motoričkih sposobnosti, Škola plivanja, Sigurnost na moru za djecu) 3. Obilježavanje manifestacija (Svjetski dan zdravlja, Europski tjedan mobilnosti, Dječji tjedan, Mjesec borbe protiv ovisnosti, Sportsko rekreativni program «Mogu i ja» za osobe s invaliditetom) 4. Predstave za djecu - Festival neovisnih kazališta RH (7 predstava za djecu i 2 radionice) 5. Filmske projekcije za djecu (nedjeljene filmske matineje u Vili Antonio) 	<p>Školska koordinacija za prevenciju ovisnosti i nasilja KŠR Gorovo GD Crvenog križa Opatija OŠ R.K.Jeretov, Opatija Grad Opatija</p> <p>Festival Opatija, Grad Opatija</p>
----	-------------------------------------	--	--

Planirane aktivnosti realizirati će se u okviru raspoloživih proračunskih sredstava.

Izvedbeni Plan ostvarivanja prava i potreba djece Grada Opatije objaviti će se u Službenim novinama PGŽ.

KLASA:

URBROJ:

Opatija, prosinac 2012.

GRADSKO VIJEĆE GRADA OPATIJE

Predsjednik Gradskog vijeća
O'Brien Schlaunich, dipl.oec, v.r.